

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVI

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Jueves 20 Marzo de 1924

Teléfono núm. 90

Núm. 4.027

DR. PAJARES SÁNCHA
DEL INSTITUTO RUBIO
Especialista en enfermedades del estómago,
Higado e Intestinos
CONSULTA PARTICULAR —VILLALAR 3—De 2 a 4
MADRID

BOLSOS

PARA SEÑORAS

La más alta novedad
CASA MESEGUER (P. CONSTITUCION)

DE ACTUALIDAD

LA CARESTIA DE LA VIDA

La carestía de la vida es el tema de actualidad palpitante; de día en día suben los artículos de primera necesidad que es un encanto

En la Plaza de Abastos no se hallan patatas desde que se han tasado en la friolera de cuarenta céntimos kilo, pero si se quiere que acuse su presencia el precioso tubérculo se ha de pagar a cincuenta céntimos.

¿Y se quejan los madrileños porque a ellos se les cobra ese precio? Tomen nota de Lorca donde se producen.

Nos consta que para la próxima cosecha hay ya enorme cantidad de patatas compradas en los bancales para proceder a su exportación. Lo mismo sucede con otros productos que aquí se crían. ¡Hasta las cebolletas han tomado precio! ¡Dónde vamos a parar! Ya, ni aquello de «contigo pan y cebolla», pues ni aun eso queda al alcance del pobre.

El trabajo escasea, y los jornales tienden a la baja; el arroz, las habichuelas, el aceite, etc., etc., suben a las nubes, y no hablemos de las carnes, pescados y otros artículos de lujo, porque esos quedan asequibles tan sólo a los potentados.

Ya ni vegetarianos... por que hasta las verduras se dan en pequeñas dosis. Hay que imitar al Camaleón, vivir del aire, aunque en él estamos siempre, con esta serie de cosas que a cada paso se nos presentan, condenándonos a el ayuno forzoso, con abstinencia rigurosa.

PASANDO EL RATO

Ya habréis leído en la prensa la nueva sensacional de que el Directorio deja a las mujeres votar; lo que ha costado en América lograrlo una atrocidad, aquí el Gobierno concede contento y en sana paz.

La ley es sana y prudente; claro, que no votarán las tobilleras, ni aquellas que gimen en el hogar histéricas por un novio, son electoras, no más, que las madres de familia, que sean mayores de edad

La nueva ley (que sorpresa ha causado en el hogar Petra, que estaba barriendo —que como ustedes sabrán— es cabeza de familia—, no ha de ir sólo a votar sino que ha de presentarse a que la hagan concejal.

Doña Paca, pupilera (pero que también está dentro de las condiciones) su voto promete dar por sus huéspedes; en fin, una alegría general, y el cartel del Directorio subiendo cada vez más. Pero como todo tiene su rabo por desollar, no ha faltado quien señale a esa ley dificultad.

Afirman que en los hogares lios y broncas causará y que el precio de los platos tienen que subir la mar, si por el novio de Juana vota doña Soledad.

Y otros dicen que si ahora todas las hembras están, que no hay quien pueda con no teniendo nada más (ellas que «voz»; si le dan el voto... con voz y voto ellas ya, cualquiera va a ser el guapo que las convenga aguantar...)

DON CECILIO

LEED, SEÑORAS
A. GABARRON
GRAN CASA DE CONFECIONES
15 ESPOZY MINA, 15 —MADRID

Especialidades en equipos para novias y canastillas para ee en nacidos. Blusas y vestidos para señoras. Trajes de niños. Esta casa sirve de clase de encargos a provincias, en viéndote medidas. Confección esmeradísima con arreglo a los últimos modelos.
Gran economía. Prontitud en el servicio.

LA VALENCIANA
ZAPATERÍA
ZORRILLA I LORCA
Es la mejor y más barata

PANIFICADORA de Regino Aragón

¿Queréis comer buen pan y barato? pues compradlo a este fabricante en los despachos situados en las calles de Nogalte y Charco y en sus kioskos de las plazas de la Ciudad y Barrio de San Cristóbal, donde siempre encontrarán público clases superiores y precios económicos.

PARA "LA TARDE"

GLOSARIO ESPAÑOL

EL MAGNO PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

Cuentan algunos periódicos que en varias naciones de Europa y América han comenzado a bajar los artículos de primera necesidad.

Según esas noticias, en Norteamérica, Francia, Dinamarca y otras naciones, ha disminuido considerablemente el precio del pan, del azúcar, del café, de las telas y de los calzados entre otros muchos artículos.

Ello ha sido debido, en primer lugar, al aumento de producción en los países que anduvieron en guerra, que han comprendido que su salvación está en intensificar la producción trabajando cuanto se pueda, y a las prudentes medidas adoptadas por los gobiernos para evitar el agio en el comercio y para acostumar a los ciudadanos a consumir lo necesario, prescindiendo de lo superfluo.

En España, en cambio, lejos de disminuir los precios, es raro el día que no acusan algún alza, sin que se sepa la razón, y maj que les pese a los fundadores de «ligas» y de las medidas adoptadas por el Directorio contra el encarecimiento de las subsistencias.

Ha de tenerse en cuenta que España es, en la actualidad, el pueblo más caro de Europa, y que la causa de la carestía no consiste ya tanto en la carestía de las cosas en el mercado del

mundo, como en el hecho de que nuestros comerciantes están ricos, y creen posible, aunque se engañan a la larga, acaparar la producción local y las importaciones, y mantener en tiempos de paz, precios de guerra, porque aunque muchos clientes se abstengan de comprar en cuanto puedan abstenerse, otros clientes enriquecidos como los comerciantes, pagan sin reparar lo que en las tiendas se les pide, porque carecen de conciencia para darse cuenta de que con su compra de artículos superfluos, privan de lo que necesitan a las familias peor acomodadas, ya que es absolutamente seguro que el comerciante bajaría los precios si no encontrara quien le comprase las mercancías a precios caros.

Para contrarrestar estos absurdos sería necesario una eficaz intervención de los Poderes públicos para reprimir la codicia de los comerciantes logrereros y la glotonería de los ricos, de los ricos de ocasión.

Sería necesario también fijar una tasa verdad a todos los artículos y obligar seriamente a que se cumpliera; no consentir que cada familia o que cada individuo pudiese adquirir más que lo que le correspondiere, y otras medidas que, por lo mismo que son bien sencillas y prácticas, a muchos les parecen difíciles.

Y es que estamos en un país donde cada uno hace lo que le da la gana.

Váyale usted con tasas a los comerciantes, con restricciones a los ricos, y con inspecciones a los acaparadores. El comerciante venderá al precio que se le autorice, y si el cliente reclama, perderá el tiempo y la paciencia, pues no habrá autoridad que haga valer su derecho; el glotón dirá que con su dinero puede comer cuanto le venga en gana, y el acaparador no será nunca denunciado, porque no se le encontrará ni un grano de trigo o porque el inspector hará la vista gorda, movido a ello por razones de tanto valor como la plata y el oro.

Y con esta indisciplina, ni bajan ni bajarán las subsistencias.

ARIEL

El lavadero de los Caños

Ha visitado nuestra redacción Juan Puertas, encargado del Lavadero público de los Caños, lamentándose de lo que decíamos en nuestro artículo del lunes, refiriéndonos a los hurtos de ropas que se cometen en ese sitio. Como los hechos a que nos referíamos son rigurosamente ciertos no los podemos rectificar de ningún modo; únicamente decir en honor a la verdad, que al suceder estos no se ha de haber encargado del Lavadero al señor Puertas.

Conste así para su satisfacción y ojalá que al terminar las obras de reparación que se están verificando en el ya citado sitio quede garantido el orden bajo la estrecha vigilancia de un portero que bien puede haberlo en ese Establecimiento, disfrutando un sueldo.

CRÓNICA FEMENINA

Cortinas para los climas cálidos

(De nuestra colaboración)

El cortinaje es, indudablemente, uno de los principales adornos en una casa. A medida que la estación del calor se acerca, la madre de familia se va preocupando de cambiar los cortinajes gruesos por los finos, que a un mismo tiempo se oponen al paso del reflejo de los rayos solares y permiten la entrada del aire, apor-